
ΘΕΜΑ: Λειτουργία Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης Μακρυγιάλου.
ΣΧΕΤ.: Η συνημμένη στο από 26-02-2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ανακοίνωσή (αρ. 
πρωτ. εισερχ. ΥΠΠΟ/81843/27-02-2024).

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού σας γνωρίζουμε ότι η Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη 
Μακρυγιάλου είναι ανοιχτή για το κοινό από το 2017, ενώ το ωράριο και ο τρόπος λειτουργίας της 
καθορίζονται με δύο κατ' έτος σχετικές υπουργικές αποφάσεις που δημοσιεύονται σε αντίστοιχα 
ΦΕΚ. Για το τρέχον διάστημα μπορείτε να ανατρέξετε στην αριθμ. 513327/30-10-2023 Υ.Α. που είναι 
δημοσιευμένη στο ΦΕΚ 6260/Β/01-11-2023, και στην οποία καθορίζεται το χειμερινό ωράριο 
λειτουργίας Αρχαιολογικών Χώρων, Μνημείων και Μουσείων του Κράτους έως και την 31η Μαρτίου 
2024. Για τη θερινή περίοδο θα ισχύσει θερινό ωράριο λειτουργίας, όπως αυτό οριστεί με ανάλογη 
Υ.Α., η οποία αναμένεται να εκδοθεί άμεσα. Η "προσυνενόηση χρόνου επίσκεψης" δεν απαιτείται 
για τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, ωστόσο θα διευκόλυνε σε κάθε περίπτωση επισκέπτες από 
απομακρυσμένες περιοχές ή/και μεγάλες ομάδες επισκεπτών, ώστε να μη συμπίπτει επί 
παραδείγματι η επίσκεψη τους με τις ημέρες και ώρες πραγματοποίησης εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων. Για την πέραν των εργάσιμων ημερών λειτουργία, απαιτείται προηγούμενη 
συνεννόηση, δεδομένου ότι η Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη Μακρυγιάλου δεν διαθέτει μόνιμο 
φυλακτικό προσωπικό. Η λειτουργία της πέραν του πενθημέρου δύναται να πραγματοποιηθεί μόνο 
κατόπιν συνεννόησης με τον μοναδικό ημερήσιο φύλακα που διαθέτει η βόρεια Πιερία, και ο 
οποίος έχει ως κύρια καθήκοντα την φύλαξη και εποπτεία του αρχαιολογικού χώρου της Πύδνας και 
των εγγύς αυτού αρχαιολογικών χώρων.

Αναφορικά με τον "προγραμματισμό και υλοποίηση πλήρους προγράμματος ανασκαφών" 
σας γνωρίζουμε ότι η διενέργεια σωστικών, συστηματικών ή άλλης μορφής αρχαιολογικών ερευνών 
υπαγορεύεται κατά περίπτωση από πολλούς παράγοντες και πραγματοποιείται σύμφωνα με τους 
όρους και τις διαδικασίες που προβλέπει ο Ν. 4858/2021 "Κύρωση Κώδικα νομοθεσίας για την 
προστασία των αρχαιοτήτων και εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς" (ΦΕΚ 220/Α/19-11-2021).

     Η αν. Προϊσταμένη της Εφορείας
Σταυρούλα Σδρόλια
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